

# 第二届汝州市道德模范和“汝州好人”事迹

## 第二届汝州市道德模范和“汝州好人”评选情况公示

今年以来,市委宣传部在全市范围内组织开展了第二届汝州市道德模范和“汝州好人”评选活动。市委宣传部、市文明办、市妇联、市总工会、市人社局、团市委六部门相关人员组成评审委员会,从全市各单位上报的典型人物中,评选出10名第二届汝州市道德模范候选人和10名“汝州好人”候选人。通过征求市纪委监委、市委组织部、市委政法委、市公安局、市信访局、市环保局等相关部门的意见,最终确定陈凝等10名同志为第二届汝州市道德模范,王新涛等7名同志为“汝州好人”。为体现公平、公开、公正的原则,现将这17名同志的事迹进行公示,接受广大群众监督。

- 1.在公示期内,单位和个人对公示对象有异议的,可向市委宣传部宣传科反映;
- 2.联系电话:3332231;16637579279;
- 3.公示时间为2019年12月5日至12月8日。

汝州市文明办  
2019年12月2日

## 道德模范事迹

### 助人为乐模范



陈凝,女,51岁,中共党员,汝州市融媒体中心编辑。2009年以来,她先后获汝州市“五一劳动奖章”、汝州市优秀新闻工作者等县市级荣誉和奖励8项;获“平顶山市劳动模范”“平顶山市优秀巾帼志愿者”等平顶山市级荣誉称号和奖励5项。2018年11月,出席河南省妇女第十三届代表大会。同时,应邀参加中央电视台纪念改革开放40周年“四十不惑”栏目“爱岗敬业”代表嘉宾访谈。她创办的“今日汝州读书会”被推荐为省“终身学习品牌项目”,并3次登上“学习强国”平台。



王学伟,男,47岁,汝州市建筑节能推广站副站长。他无偿献血22年,曾被国家卫计委、中国红十字会总会、中国人民解放军总后勤卫生部授予“全国无偿献血奉献奖金奖”。他捐钱捐物电视送衣物,用心、用爱帮扶骑岭乡白马村特困户王清海家的事迹,2018年4月被《河南建设》、《今日汝州》等媒体报道。他工作成绩突出,分管的绿色建筑发展工作跻身河南省县级市领先水平。该同志为汝州市2018年“文明家庭”“最美城建家庭”获得者。2018年9月,王学伟当选平顶山市人大代表。

### 见义勇为模范



李现军,男,47岁,小屯镇李珍庄村人。2019年2月的一天,他用时1分52秒,从大门口飞奔到7楼,用生命时救下了3岁女童。2019年2月22日上午8时30分许,香榭世家3号楼1单元7楼东户的窗外挂着一个3岁的小女孩,随时都有掉下来的生命危险。李现军在小区大门口看到后,凭借在小区生活多年的经验,准确判断出了孩子的位置后,转身就冲向小孩的家,拼着一口气,李现军三步并作两步冲到窗口处,用最后一点儿力气,一把抓着小孩的手腕,把孩子拽了上来。



汝州市红十字汝海水水上救援队于2016年7月开始筹建,2018年1月26日正式被汝州市红十字会获批成立,是一支完全由志愿者自愿发起的非营利性民办公益组织,现有队员36名。救援队成立以来,自筹资金10余万元,购买救援船只2艘,共进行义务救援10余次,打捞溺亡人员6人。自2018年6月20日以来,走进市一高、市五高、市逸夫小学、市广成中学等20余所学校,进行安全教育进校园宣传活动,共有爱心志愿者40余人参加了此项宣传活动,发放宣传单10万余份,受到了热烈欢迎。

### 诚实守信模范



李现朝,男,56岁,中共党员,汝州市豫豫面业有限公司董事长。2000年自主创业以来,他靠诚信经营带领工厂由8人的小作坊发展为年产面粉15万吨,员工80余人的综合性民营加工企业。2008年,因每袋面粉少了0.25公斤,他宁愿加班多给工人工钱,也要把60吨面粉按标准重量出货;2012年,客户多给给他22.8万元货款,他主动联系归还;2017年,他在银行兑换的新钞票多出4万元,他主动退还。公司成立至今,借款合同履约率100%。他被评为“河南好人”、汝州市乡贤人物。



闫素云,女,62岁,汝州市汝绣农工返乡创业园商会会长,汝州市百瑞纺织有限公司董事长。2007年,她在将近50岁时,到浙江柯桥经营机绣厂,从刚创业时的15台旧机器,发展到拥有新机器150多台,并于2014年当选为浙江柯桥汝州商会会长。2015年底,在市委、市政府的号召下,带领汝州籍百余家机绣厂近5000名员工返乡创业。她担任侧岭庄的支部书记后,先后为该村送去3万余元改善人居环境,垫资20余万元安装太阳能光伏路灯70余盏,为助学、扶贫等社会公益捐款10余万元。

### 敬业奉献模范



彭忠彦,男,58岁,中共党员。2011年8月,彭忠彦从市政协文教卫体委副主任岗位上退居二线后,8年来先后出版《曲行天下》《青精灵》《乾隆御题汝瓷诗赏析》《梁殿英和他的家人们》等著作11部,主编《钟楼街道志》《汝州地矿志》《汝州市中医院志》等8部,共计19部580多万字。创作电视剧《青鸟》、电影剧本《天青遗梦》;在地市以上报刊等发表小说、散文30余篇,《汝水说曲》等3篇散文在省级以上获奖。先后获得寄料镇和汝州市乡贤人物、汝州市优秀共产党员称号。



贺二奎,男,59岁,中共党员,市司法局纸坊司法所专职调解员。2004年被平顶山市司法局授予模范人民调解员一次,2014年、2015年连续两年被河南省司法厅授予“优秀人民调解员”,2016年6月被汝州市授予“金牌调解员”,2017年5月被司法部表彰为“全国模范人民调解员”,2017年被河南省表彰为“中原新乡贤”和“河南好人”,2018年被平顶山市表彰为“平顶山市劳动模范”和“平顶山市优秀退役军人”,事迹被《今日汝州》《河南日报》《河南人物》红旗出版社刊登发行。

### 孝老爱亲模范



郭娟,女,60岁,王寨乡郑铁村1组人,荣获第二届“河南省乡村好媳妇”、汝州市道德模范等荣誉称号。1971年,丈夫因病去世,撇下年迈多病的公婆、叔叔、弱智还患有眼病的哥哥和刚满1岁的女儿。22岁的郭娟40年如一日,无微不至地照顾着和她毫无血缘关系的4位老人,用柔弱的肩膀撑起一个多难的家。女儿结婚不到3年,女婿因病去世,留下一儿一女。在女儿外出打工之际,郭娟又承担了照顾外孙和外孙女的任务。在郭娟的悉心照料下,73岁的婆婆和93岁的公公相继离开人世。



张贤,女,78岁,中共党员,大峪镇十岭村人。2014年张贤的丈夫刘幸因病去世,张贤和婆婆蒲层相依为命。2017年12月,婆婆不慎摔倒,瘫卧在床,生活不能自理,张贤无微不至地照顾婆婆,得到村民一致好评。张贤的4个儿子如今都已成家另过,为不给儿孙添麻烦,婆婆俩坚持住在白云村。她不管自己有病在身,坚持一日三餐亲自做,并端给婆婆。在张贤的精心照料下,婆婆年近100岁,依然精神矍铄,眼不花耳不聋。作为村里的一名老党员,张贤积极为年轻党员作表率,赢得大家一致好评。

## 「汝州好人」事迹



王新涛,男,44岁,中共党员,市住建局驻白马村第一书记,把白马村变成了全市的明星村。一是抓党建,强班子。二是抓建设,改环境。先后投入500余万元,完成了道路提升、村室建设、路灯亮化、安全饮水、“六改一增”、公共厕所、健身广场建设。三是抓帮扶,保满意。帮助贫困户办理低保五保、产业奖补、务工补贴、小额贷款、危房改造等。四是抓教育,转思想。创我市扶贫工作之先河,开办白马“扶志”讲习班,讲授家禽、牲畜养殖技能、果树嫁接、农作物种植技术和扶贫政策。



邵存霞,女,49岁,中共党员,市法院少年审判庭副庭长。工作16年来,办理1200多起案件,无一错案,无一引发上访案件。她连年被评为法院“先进工作者”“优秀党员”,2015年3月,被平顶山市中级人民法院、平顶山市妇联评为“巾帼建功法官”,她所在的少年审判庭被评为河南省第七届“青少年维权岗”。她通过心理疏导、回访帮教、募捐衣物、帮助复学、困难救助的方式为迷途少年点亮心灯;通过送法进校园、编写发放《给女孩子的一封信》预防未成年人犯罪、预防孩子们受伤害。



赵素省,女,54岁,中共党员,市人民医院呼吸科主任、主任医师。工作30年来,先后获得河南省“医德先进个人”、平顶山市“医德标兵”、平顶山市“五一劳动奖章”、汝州市“感动汝州十大人物”、汝州市乡贤人物。她还是我省唯一一名获得“宋庆龄最美基层呼吸医生奖”提名奖的人。她率先在市第二人民医院成立呼吸病专科,填补了汝州医疗史上的空白。她还坚持每年下乡义诊,手把手教病人使用吸入疗法,培训乡村医生300余名,累计诊治呼吸病患者10万余人次。



贾伟,男,市书法家协会主席。2016年至2018年,市书协3次被中国文联和中国书法家协会联合授予全国“书法家送万福进万家”公益活动先进集体称号;2018年3月和2019年3月,贾伟两次被中国文联和中国书法家协会联合授予全国“书法家送万福进万家”公益活动先进个人称号(全省仅2人)。他多次带领书法家参加救助白血病患者、看望脑瘫患儿等义卖、捐助活动,带领市书法家协会主席团成员,积极开展工作,倡导全民书法,使我市书法界呈现了注重学术、风清气正的大好局面。



郭书峰,男,51岁,市文艺志愿者协会主席。他以汝州发展为主题撰写稿件,有60多篇稿件被多家知名报刊网站选登发表,多次被媒体单位评为“优秀通讯员”;他被评为全国先进村财会人员,帮助近70名会记账理账目,为受邀单位挽回损失累计达560多万元。他发起成立我市首个“青年之家”,免费提供维权服务、会计咨询服务,帮助青年办理创业贷款、减免学费培训青年人才、安置就业青年,年可创造社会效益580多万元;他热心公益事业,近年来累计捐助物资和资金近15万元。



于帅超,男,22岁,汝州市仁爱医院医生。2019年2月20日晚8时30分左右家住小屯镇麻魏村村的麻永胜母亲魏花(化名)和他的女儿麻莉莉(化名)通过村边的207国道时,被一辆轿车撞倒在地,肇事司机逃逸。路过此地的于帅超看到后,在小女孩母亲的帮助下立即给她做了心肺复苏,帮助小女孩恢复心跳,随后又将其送到市第一人民医院后默默离开。事发三四天后,于帅超还专门看望了魏花。3月11日,麻永胜带着写有“见义勇为 扶危救急”8个字的锦旗送到仁爱医院表示谢意。



陈伟,男,55岁,风穴路街道居民。陈伟从22年前开实惠小吃店至今,拾到并归还顾客丢失物品的事深受顾客好评。2000年,一名顾客把装有10多万元现金的包忘在店里,直到半个月后才找到店里,陈伟毫不犹豫地归还,并婉拒了顾客的酬谢。多年来,他归还了无数次顾客忘在店里的手机,这些都成了他忠实的回头客。开店至今,他选食材从不含糊,从食材选择到精心加工到亲和服务,实惠小吃店的名字一直没有改,实践开店的信念也是一丁点儿没变,因此他的小吃店总是坐满了食客。